



Nr sprawy 29/2021

Olsztyn, dn. 16 listopada 2021 r.

**Dotyczy: odpowiedzi na pytania dotyczące postanowień Specyfikacji Warunków Zamówienia w postępowaniu na Zakup aparatu do diagnostyki ultrasonograficznej naczyń krwionośnych z funkcją Duplex.**

Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz.U. 2021 poz. 1129 z późn. zm.), Zamawiający udziela odpowiedzi na pytania zadane przez uczestników postępowania.

**PYTANIA I ODPOWIEDZI CZ.3**

1. Dotyczy Załącznika nr 3 do SWZ, Formularz wymagań technicznych – warunków granicznych, pkt. 1

Czy Zamawiający zaakceptuje Aparat Ultrasonograficzny fabrycznie nowy, wolny od wszelkich wad i uszkodzeń, bez wcześniejszej eksploatacji nie będący przedmiotem praw osób trzecich, rok produkcji: 2020?

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza, nie wymaga.

2. Dotyczy Załącznika nr 3 do SWZ, Formularz wymagań technicznych – warunków granicznych, pkt. 9

Czy Zamawiający zaakceptuje Aparat Ultrasonograficzny posiadający kolorowy monitor LCD o wysokiej rozdzielczości o przekątnej 21,5 cal, kąt widzenia: lewa i prawa strona, góra i dół 90%, rozdzielczość 1920x1080?

**Odpowiedź:**

Zamawiający wymaga złożenia oferty zgodnie z zapisami SWZ.

3. Dotyczy Załącznika nr 3 do SWZ, Formularz wymagań technicznych – warunków granicznych, pkt. 13

Czy Zamawiający zaakceptuje Aparat Ultrasonograficzny o wadze bez akcesoriów 83,6 kg?

**Odpowiedź:**

Zamawiający wymaga złożenia oferty zgodnie z zapisami SWZ.

4. Dotyczy Załącznika nr 3 do SWZ, Formularz wymagań technicznych – warunków granicznych, pkt. 14

Czy Zamawiający zaakceptuje Aparat Ultrasonograficzny posiadający cztery aktywne gniazda do podłączenia głowic obrazowych - każde gniazdo obsługuje głowicę 4D?

Zamawiający wymaga zaoferowania trzech głowic obrazowych, w związku z powyższym jedno gniazdo będzie wolne/zapasowe.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wymaga złożenia oferty zgodnie z zapisami SWZ.

5. Dotyczy Załącznika nr 3 do SWZ, Formularz wymagań technicznych – warunków granicznych, pkt. 19 i 20

Czy Zamawiający zaakceptuje Aparat Ultrasonograficzny z powiększeniem obrazu zoom HD (z wybranej próbki): x1,0 – x8,0 oraz powiększeniem pełnego ekranu do x8,0? Zwracamy uwagę na fakt, iż podczas badań korzysta się maksymalnie z powiększeń do 8x ponieważ wyższe powiększenia powodują zniekształcenia obrazu.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wymaga złożenia oferty zgodnie z zapisami SWZ.

6. Dotyczy Załącznika nr 3 do SWZ, Formularz wymagań technicznych – warunków granicznych, pkt. 31

Zamawiający w powyższym punkcie podaje m.in. tryby obrazowania real time mode 3D, 4D mode.

Prosimy o sprecyzowanie: czy oferowany Aparat Ultrasonograficzny ma pracować z trybami obrazowania real time mode 3D, 4D mode?

**Odpowiedź:**

Tak.

Zwracamy uwagę na fakt, iż Zamawiający wymaga zaoferowania łącznie z aparatem USG głowic do obrazowania 2D. Natomiast podczas obrazowania 3/4D dla osiągnięcia odpowiedniej jakości obrazów korzysta się ze specjalnie do tego celu dedykowanych głowic wolumetrycznych. Zamawiający nie wymaga takich głowic w związku z powyższym Zamawiający nie skorzysta z tego typu obrazowania.

Prosimy o rozważenie możliwości rezygnacji z powyższego wymogu co przyczyni się do zoptymalizowania kosztów i uzyskanie korzystniejszej oferty cenowej.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wymaga złożenia oferty zgodnie z zapisami SWZ.

7. Dotyczy Załącznika nr 3 do SWZ, Formularz wymagań technicznych – warunków granicznych, pkt. 35

Czy Zamawiający zaakceptuje Aparat Ultrasonograficzny posiadający głowicę convex o wysokiej gęstości kryształów do badań jamy brzusznej o zakresie częstotliwości od 2 do 6 MHz?

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza, nie wymaga.

8. Dot. Załącznik Nr 5 do SWZ, § 14. Kary umowne, ust. 5

Prosimy o odpowiedź, czy Zamawiający wyraża zgodę na ograniczenie łącznej wysokości kar umownych do 10% wartości brutto umowy? Wprowadzenie do umowy proponowanej zmiany pozwoli potencjalnym Wykonawcom na oszacowanie ewentualnego ryzyka kontraktowego i uwzględnienie go w treści oferty.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wymaga złożenia oferty zgodnie z zapisami SWZ.

9. Dot. załącznika nr 2 do SWZ

Czy w przypadku mieszanej stawki VAT (8 i 23%) oferowanego asortymentu Zamawiający oczekuje by w kolumnie „opis przedmiotu zamówienia” pod nazwą ofertowanego asortymentu Wykonawca wymienił elementy składowe, wskazał stawkę VAT, której podlegają, a także podał ich ceny jednostkowe, wartości netto oraz brutto?

**Odpowiedź:**

Tak. Odpowiedzialność karno-finansowa za prawidłowe naliczenie podatku VAT obciąża Wykonawcę.

10. Dot. Załącznik Nr 5 do SWZ

Prosimy o odpowiedź, czy Zamawiający wyraża zgodę na ograniczenie odpowiedzialności Wykonawcy do szkody rzeczywistej nieprzekraczającej wartości niniejszej Umowy, a tym samym czy Zamawiający wyraża zgodę na uzupełnienie umowy nową następującą treścią:

„Z zastrzeżeniem bezwzględnie obowiązujących przepisów prawa ewentualna odpowiedzialność odszkodowawcza Wykonawcy z tytułu naruszenia warunków niniejszej Umowy jest ograniczona do szkody rzeczywistej (z całkowitym wyłączeniem szkód pośrednich, w tym wszelkich utraconych zysków) do kwoty nieprzekraczającej wynagrodzenia określonego w §.....umowy.” Zaproponowana przez nas treść ma na celu zrównanie interesów przyszłych Stron kontraktu w myśl zasady, iż celem odpowiedzialności odszkodowawczej nie jest wzbogacanie się jednej Strony lecz usunięcie uszczerbku, który może powstać w wyniku ewentualnych, niezamierzonych zdarzeń.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wymaga złożenia oferty zgodnie z zapisami SWZ.

11. Dot. Załącznika Załącznik Nr 5 do SWZ

Prosimy o odpowiedź, czy Zamawiający wyraża zgodę na ograniczenie odpowiedzialności Wykonawcy do szkody rzeczywistej nieprzekraczającej wartości niniejszej Umowy, a tym samym czy Zamawiający wyraża zgodę na uzupełnienie umowy nową następująca treścią: „Z zastrzeżeniem bezwzględnie obowiązujących przepisów prawa ewentualna odpowiedzialność odszkodowawcza Wykonawcy z tytułu naruszenia warunków niniejszej Umowy jest ograniczona do szkody rzeczywistej (z całkowitym wyłączeniem szkód pośrednich, w tym wszelkich utraconych zysków) do kwoty nieprzekraczającej wynagrodzenia określonego w §.....umowy.” Zaproponowana przez nas treść ma na celu zrównanie interesów przyszłych Stron kontraktu w myśl zasady, iż celem odpowiedzialności odszkodowawczej nie jest wzbogacanie się jednej Strony lecz usunięcie uszczerbku, który może powstać w wyniku ewentualnych, niezamierzonych zdarzeń.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wymaga złożenia oferty zgodnie z zapisami SWZ jak w pkt 10 powyżej..

12. Dot. Załącznik Nr 5 do SWZ

Czy Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie poniżej zaproponowanych zmian w umowie odnośnie naruszenia praw własności intelektualnej?

1. *Wykonawca zobowiązuje się zwolnić z odpowiedzialności Zamawiającego wobec roszczeń, zarzucających, że urządzenia wchodzące w skład Przedmiotu umowy („Produkty”) bezpośrednio naruszają prawa własności intelektualnej osób trzecich pod warunkiem, że Zamawiający,*

*(a) przekaże Wykonawcy bezzwłoczne zawiadomienie o roszczeniu, oraz*

*(b) udzieli Wykonawcy pełnej i wyczerpującej informacji i pomocy niezbędnej Wykonawcy przy obronie przez roszczeniem, zawarciu ugody w przedmiocie roszczenia lub uniknięciu roszczenia, oraz*

*(c) przekaże Wykonawcy wyłączną kontrolę nad obroną, ugodą lub uniknięciem roszczenia.*

2. *Zamawiający zobowiązuje się nie zawierać jakiejkolwiek ugody w związku z roszczeniem ani ponosić kosztów lub wydatków na rachunek Wykonawcy bez uprzedniej pisemnej zgody Wykonawcy.*

3. *Wykonawca nie będzie miał żadnego zobowiązania do zwolnienia z odpowiedzialności Zamawiającego z tytułu jakiegokolwiek roszczenia o naruszenie wynikającego w przypadku gdy takie roszczenie wynika z: (a) zachowania przez Wykonawcę zgodności z projektami, specyfikacjami lub instrukcjami Zamawiającego, (b) skorzystania przez Wykonawcę z informacji technicznych lub technologii dostarczonych przez Zamawiającego; (c) modyfikacji Produktów przez Zamawiającego lub jego przedstawicieli, niezatwierdzonych przez Wykonawcę; wykorzystania Produktów w sposób inny niż zgodnie ze specyfikacjami Produktów lub stosownymi pisemnymi instrukcjami Produktów; (d) wykorzystania Produktów wraz z jakimkolwiek innym produktem lub oprogramowaniem, jeśli naruszenia można było uniknąć poprzez użycie aktualnej niezmienionej wersji któregośkolwiek z Produktów, lub wykorzystania Produktów po tym, jak Wykonawca zalecił Zamawiającemu na piśmie zaprzestanie używania Produktów ze względu na zarzucane naruszenie; (e) niestosowania się przez Zamawiającego do zalecanych harmonogramów konserwacji*

oprogramowania i sprzętu komputerowego oraz instrukcji oraz/lub niewprowadzenia obowiązkowych działań (bezpieczeństwa).

4. W przypadku wniesienia roszczenia z tytułu naruszenia praw własności intelektualnej Wykonawca będzie miał prawo, wedle własnego wyboru, do (a) zapewnienia Zamawiającemu prawa do dalszego korzystania z Produktów, (ii) zastąpienia lub zmodyfikowania Produktów w celu uniknięcia naruszenia lub (iii) zwrócenia Zamawiającemu proporcjonalnej części ceny nabycia Produktów z chwilą zwrócenia oryginalnych Produktów.

5. Odpowiedzialność odszkodowawcza i zobowiązania Wykonawcy w niniejszym punkcie mają zastosowanie do oprogramowania osób trzecich jedynie w takim zakresie, w jakim Wykonawca, na podstawie umowy licencyjnej lub umowy nabycia zawartej z taką osobą trzecią, uprawniony jest do zwolnienia z roszczeń w przypadku takich naruszeń.

6. Zamawiający zobowiązuje się nie dodawać, usuwać lub zmieniać jakichkolwiek oznaczeń na Produktach związanych z patentami, znakami towarowymi lub prawami autorskimi.

7. Warunki niniejszego punktu określają całość zobowiązania Wykonawcy i odpowiedzialności za roszczenia o naruszenie praw własności intelektualnej, a także stanowią wyłączny środek jaki przysługuje Zamawiającemu w przypadku roszczenia o naruszenie praw własności intelektualnej.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wymaga złożenia oferty zgodnie z zapisami SWZ.

13. Dot. Załącznika Nr 5 do SWZ

Prosimy o odpowiedź, czy Zamawiający wyraża zgodę na wyłączenie uprawnień z tytułu rękojmi za wady fizyczne i prawne Przedmiotu Umowy?

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody. Ofertę należy złożyć zgodnie z zapisami SWZ.

**Zamawiający na podstawie art. 284 ust. 3 ustawy Pzp przedłuża termin składania i otwarcia ofert na:**

- składanie ofert na 18.11.2021 r., godz. 11:00
- otwarcie ofert na 18.11.2021 r., godz. 11:15
- termin związania ofertą do 17.12.2021 r.

Powyższe terminy ulegają zmianie odpowiednio w ogłoszeniu oraz pozostałej dokumentacji postępowania.

Informacja przeznaczona do publikacji na stronie postępowania:

[https://platformazakupowa.pl/pn/usk\\_olsztyn/proceedings](https://platformazakupowa.pl/pn/usk_olsztyn/proceedings)